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Protokół Nr XII/2024 

z dwunastej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

odbytej w dniu 23 października 2024 roku. 

 

                                                                                                   Początek sesji o godz. 14.04 

                                                                                                   Zakończenie o godz. 14.44 

 

Miejsce posiedzenia – sala widowiskowa Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kozłowie. 

 

Podjęto uchwały Nr 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 oraz 74. 

 

W sesji uczestniczyło 14 radnych oraz sołtysi. Nieobecny był radny Zbigniew Hołubowicz. 

Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu. Lista obecności sołtysów stanowi zał. Nr 2 do 

protokołu.  

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1. Marek Wolszczak - wójt gminy 

2. Barbara Szczepkowska – zastępca wójta gminy  

3. Jacek Jankowski – sekretarz gminy 

4. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy  

5. Małgorzata Krzyżewska – Kierownik GCKiS 

6. Kamila Warcaba – radca prawny urzędu 

7. Agnieszka Folga - inspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej 

 

Sesję Rady Gminy otworzyła Barbara Krauze – Przewodnicząca Rady Gminy, która przywitała 

uczestników sesji księży parafii Szkotowo i Kozłowo, kierowników referatów, projektantów 

wykonawców stacji uzdatniania wody i na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad.                                                                                                                                         

 

do p-ktu 1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca przedstawiła następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z VIII sesji. 

3. Przyjęcie stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 

04.07.2024 r. 

4. Przyjęcie stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 

11.07.2024 r. 

5. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

1) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo; 

2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Januszkowo, gmina Kozłowo;  

3) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Skarbu Państwa, których dysponentem jest Krajowy 

Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, na rzecz Gminy Kozłowo w drodze umowy nieruchomości 

położonych w obrębie Kozłowo, gmina Kozłowo;  

4) rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo z dnia 04 lipca 2024 r.; 

5) rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo z dnia 11 lipca 2024 r.; 

6) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2024-2030; 

7) zmian w budżecie gminy na 2024 rok; 
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8) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Nidzickiemu.  

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie obrad. 

 

Do przedstawionego porządku obrad uwag nie wniesiono. 

 

do p-tu 2. Przyjęcie protokołu z VIII sesji. 

 

Do protokołu z VIII sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-    jednogłośnie 

przyjęła protokół z VIII sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 3 do protokołu. 

 

do p-tu 3. Przyjęcie stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia skargi z 

dnia 04.07.2024 r. 

 

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 04.07.2024 r. 

przedstawił Dawid Cycen – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Stanowisko stanowi 

zał. Nr 4 do protokołu. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-    jednogłośnie 

przyjęła stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia skargi z 

dnia 04.07.2024 r. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 5 do protokołu. 

 

do p-tu 4. Przyjęcie stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia skargi z 

dnia 11.07.2024 r. 

 

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 11.07.2024 r. 

przedstawił Dawid Cycen – przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Stanowisko stanowi 

zał. Nr 6 do protokołu. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-    jednogłośnie 

przyjęła stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia skargi z 

dnia 11.07.2024 r. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 7 do protokołu. 

 

do p-tu 5. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. 

 

Do przedstawionej informacji uwag nie wniesiono. 

Informacja  stanowi zał. Nr 8 do protokołu. 
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do p-tu 6. Podjęcie uchwał w sprawie.  

 

do p-tu 1) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

położonej w obrębie miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo. 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie miejscowości Kozłowo, gmina Kozłowo przedstawiła Agnieszka Folga 

- inspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                                         -  jednogłośnie   

 

                                        Uchwałę Nr XII/67/2024 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Kozłowo, gmina 

Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 9 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 10 do protokołu. 

 

do p-tu 2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

położonej w obrębie miejscowości Januszkowo, gmina Kozłowo.  

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej położonej w obrębie miejscowości Januszkowo, gmina Kozłowo przedstawiła Agnieszka 

Folga - inspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki terenowej. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                                         -  jednogłośnie   

 

                                        Uchwałę Nr XII/68/2024 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Januszkowo, 

gmina Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 11 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 12 do protokołu. 

 

do p-tu 3) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Skarbu Państwa, których dysponentem jest 

Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, na rzecz Gminy Kozłowo w drodze umowy nieruchomości 

położonych w obrębie Kozłowo, gmina Kozłowo. 

 

Projekt uchwały w sprawie zgody na nieodpłatne nabycie od Skarbu Państwa, których dysponentem 

jest Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, na rzecz Gminy Kozłowo w drodze umowy nieruchomości 

położonych w obrębie Kozłowo, gmina Kozłowo przedstawiła Agnieszka Folga - inspektor ds. ochrony 

środowiska i gospodarki terenowej. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                                         -  jednogłośnie   
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                                        Uchwałę Nr XII/69/2024 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od Skarbu 

Państwa, których dysponentem jest Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, na rzecz 

Gminy Kozłowo w drodze umowy nieruchomości położonych w obrębie Kozłowo, 

gmina Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 13 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 14 do protokołu. 

 

do p-tu 4) rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo z dnia 04 lipca 2024 r. 

 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo z dnia 04 lipca 2024 r. 

przedstawiła Aleksandra Mielczarek – podinspektor ds. organizacyjnych i obsługi rady. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                                         -  jednogłośnie   

 

                                        Uchwałę Nr XII/70/2024 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo z dnia 

04 lipca 2024 r. – stanowiącą zał. Nr 15 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 16 do protokołu. 

 

do p-tu 5) rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo z dnia 11 lipca 2024 r. 

 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo z dnia 11 lipca 2024 r. 

przedstawiła Aleksandra Mielczarek – podinspektor ds. organizacyjnych i obsługi rady. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                                         -  13 głosami za 

                                         -    1 głosem wstrzymującym 

 

                                        Uchwałę Nr XII/71/2024 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo z dnia 

11 lipca 2024 r. – stanowiącą zał. Nr 17 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 18 do protokołu. 

 

do p-pktu 6) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2024-2030. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kozłowo na lata 2024-

2030 przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Piotr Radziewicz: „Zmiany tu są podyktowane zmianą planu dochodów. Ja może to Państwu 

przypomnę, bo uchwała w sprawie wieloletniej nie była procedowana, nie była omawiana. ale zaszła 

konieczność jej wprowadzenia, w związku z tym ja Państwu może też przypomnę to, co było wcześniej 

w uchwale budżetowej, to co było na komisjach i to co tutaj uległo zmianie. A więc zmiany w funduszu 

sołeckim, sołectwa Szkotowo, Wierzbowo, Gołębiewo, Kamionki, Cebulki, Szymany. Zmiany planu 

dochodów i wydatków związane z decyzjami wojewody warmińsko-mazurskiego w jednostkach 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, w placówkach oświatowych i w Środowiskowym Domu 
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Samopomocy. Ponadto też decyzja wojewody warmińsko-mazurskiego odnośnie zwiększenia planu 

dochodów i wydatków z wypłatą podatku akcyzowego rolnikom. Przesunięcie środków z 2025 na 2024 

na ciepłe mieszkanie. Wypłat w tym roku będzie troszeczkę więcej, ponad 120 tysięcy przesuwamy z 

przyszłego roku na ten rok. Dokładamy pieniążki na termomodernizację szkół, na dokumentację 

projektową. Dokładamy środki na wymianę kotła centralnego ogrzewania w Klubie Seniora w 

Szkotowie. Dokładamy środki na wykonanie dokumentacji projektowej na przyciski pod drogą Sławka 

Wielka, tutaj Rogóż, na tym skrzyżowaniu. Zwiększamy środki, plan dochodów i wydatków w 

związku z otrzymaniem środków na dopłaty do ciepła. To są środki dla spółki w związku z 

ogrzewaniem. Zwiększamy plan dochodów i wydatków na przeciwdziałanie alkoholizmowi. Plan jest 

wykonany w wyższej wysokości niż był do tej pory i środki można tylko przeznaczyć na działania 

związane z przeciwdziałaniem alkoholizmowi i narkomanii. Dokładamy środki również na drogi, na 

wywóz w śmieci, na oświetlenie uliczne oraz na utrzymanie bezpańskich psów w schronisku. I to są 

wszystkie zmiany. No i to zmiany jeszcze były w szkołach. Była też tutaj m.in. zaplanowana też 

odprawa pośmiertna dla pracownika. I to wszystko, jeżeli chodzi o zmiany w wieloletniej i zmiany w 

uchwale budżetowej.” 

 

Dawid Cycen – radny z miejscowości Zaborowo: „Może nie pytanie, a uwaga, że zdecydowanie zbyt 

późno te dokumenty pojawiają się na portalu eSesji, co po prostu uniemożliwia przygotowania się 

odpowiednio. Dziękuję.” 

 

Piotr Radziewicz: „To znaczy zmiany są podyktowane z tym, że w tej chwili jest też, tak późno do 

państwa trafiają z tego względu, że komisje były tydzień temu, a w ciągu tygodnia też wystąpiło bardzo 

dużo zmian, m.in. decyzje wojewody warmińsko-mazurskiego, też pojawiły się zmiany w oświacie, 

wyszły też sprawy związane właśnie z tym, że trzeba było dołożyć środki do, do szkół, tak? Tak samo 

decyzja wojewody też, która wpłynęła dwa dni temu odnośnie wypłaty podatku akcyzowego, także no 

te zmiany, one wpływają na bieżąco i staramy się te zmiany też tutaj Państwu przedstawiać, żebyście 

Państwo też mieli jakąś wiedzę, co w finansach się dzieje, tak?” 

 

Karolina Kosewska – radna z miejscowości Zalesie: „Tutaj na wynagrodzenia mamy w prognozie 

znaczne zmniejszenia na następny rok. To mnie zastanawia.” 

 

Piotr Radziewicz: „W jakiej prognozie?” 

 

Karolina Kosewska: „w wieloletniej prognozie finansowej jednostki samorządu terytorialnego.” 

 

Piotr Radziewicz: „Wieloletnia prognoza finansowa jednostki samorządu terytorialnego była też, jeżeli 

chodzi o wynagrodzenie w przyszłym roku, była planowana w roku 2023 i wynagrodzeń roku 2025 w 

tej chwili nie zmieniamy. A budżet od początku roku w tym roku, jeżeli chodzi o wynagrodzenia, uległ 

zmianie, ponieważ były też planowane podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli. I na to wpłynęły 

prawie dwa miliony subwencji w tym roku, tak? I to też przełoży się później, jeżeli będziemy pracować 

nad projektem budżetu na rok 25, ta kwota ulegnie zmianie diametralnej.” 

 

Więcej pytań do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

 -  12 głosami za 

 -  2 głosami wstrzymującymi 

 

       Uchwałę Nr XII//72/2024 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Kozłowo na lata 2024 – 2030 stanowiącą zał. Nr 19 do protokołu. 
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Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 20 do protokołu.  

 

do p-pktu 7) zmian w budżecie gminy na 2024 rok. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok przedstawił Piotr Radziewicz – 

skarbnik gminy. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

-  12 głosami za 

 -  2 głosami wstrzymującymi 

 

       Uchwałę Nr XII//73/2024 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok - 

stanowiącą zał. Nr 21 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 22 do protokołu.  

 

do p-pktu 8) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Nidzickiemu.  

 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Nidzickiemu przedstawił Piotr 

Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Dawid Cycen: „Chciałbym zapytać z ciekawości ile jeden taki zestaw kosztuje?” 

 

Piotr Radziewicz: „Taka jak spisana kwota 3 tysiące złotych. Udało nam się znaleźć i oferta jest ważna 

do 7 listopada.” 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła:  

 

-  13 głosami za 

 -  1 głosem przewciw 

 

       Uchwałę Nr XII//74/2024 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Nidzickiemu - stanowiącą zał. Nr 23 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 24 do protokołu.  

 

do p-tu 7. Wolne wnioski. 

 

Dawid Cycen: „Moje pytanie w sprawie obwieszczenia wójta gminy Kozłowo, które pojawiło się 

niedawno na stronie BIP w sprawie, w sprawie wydania wniosku firmy, która chce wybudować u nas 

tą, jak to się mówi, nie farmę fotowoltaiczną zaraz. Znaczy na budowie zakładu, zakładu produkcji 

nawozów i paliw organicznych. Chodzi, tutaj mam pytanie, została ta decyzja odroczona. Rozumiem, 

że po prostu trzeba zasięgnąć informacji, opinii na ten temat, czy to nie jest szkodliwe dla nas 

mieszkańców, uciążliwe i czy po prostu będziemy znali, że tak powiem wynik tych działań.” 
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Marek Wolszczak – wójt Gminy Kozłowo: „Nie, to jest normalna procedura, kiedy musimy uzyskać 

ze wszystkich instytucji opiniujących informacje na temat, na ich punkt widzenia, co do tej inwestycji. 

I dopóki nie dostaniemy odpowiedzi ze wszystkich organów uzgadniających, nie możemy wydać 

żadnego, zająć stanowiska. To jest normalna procedura.” 

 

Dawid Cycen: „No dobrze, tylko właśnie widzę, że ona została odroczona, bo ze względu na jakieś 

pozyskanie opinii zewnętrznej.” 

 

Marek Wolszczak: „Prawdopodobnie czekamy na jeszcze jakieś opinie z organów uzgadniających. 

Tutaj musiałbym zapytać pracownika, który zajmuje się tym tematem, a w tej chwili nie ma z nami.” 

 

Dawid Cycen: „Górowo to jest ta działka, która tam wychodzi za siódemkę.” 

 

Marek Wolszczak : Ale jeżeli, jeżeli to jest taka informacja potrzebna Panu, Panie radny, to zapraszam 

po sesji do gminy i pójdziemy do Pani Agnieszki Folgi i dowiemy się jak to wygląda.” 

 

Dawid Cycen: „Dobrze, dziękuję.” 

 

Małgorzata Krzyżewska – kierownik GCKiS: „Proszę Państwa, ja mam informację dla sołtysów. Część 

sołtysów już otrzymało zaproszenia dla seniorów. 22 listopada organizujemy tutaj w Gminnym 

Centrum Kultury Bal Seniora i mam taką prośbę, aby te zaproszenia po prostu przekazać seniorom, 

którzy mieszkają w Państwa miejscowościach. Sołtysi, którzy jeszcze nie odebrali takich zaproszeń, 

to zaproszenia będą w holu Gminnego Centrum Kultury, także proszę odebrać.” 

 

do p-tu 8. Zamknięcie obrad. 

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Barbara Krauze zaprosiła obecnych na poczęstunek oraz 

podziękowała wszystkim za przybycie. Wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała 

zamknięcia XII Sesji Rady Gminy w Kozłowie. 

 

 

 

        Protokołowała:                                                                    Przewodnicząca Rady Gminy                                                  

 

 Aleksandra Mielczarek                                                                         Barbara Krauze 

 


